

奥克半月刊

○主编：朱建民 ○副主编：董振鹏 仲崇纲
○编审：梁军 高雪夫 王军 马帅 胡伟
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会



OXIRANCHEM
奥克集团

第14期

2019年7月31日
2006年1月创刊
(总第231期)

热烈庆祝

中国人民解放军建军 92周年

向在奥克工作的复转军人 及家属致敬!



奥克“十四·五”化工与新材料产业规划研讨会在扬州江苏奥克召开

本报讯 7月20日，奥克集团在扬州江苏奥克召开了“奥克‘十四·五’化工与新材料产业规划研讨会”。本次研讨会特别邀请了中科院院士张锁江、国家石化规划院副院长白颐教授、中国化工学会副理事长华伟教授、石油和化工联合会副秘书长科技部部长胡迁林教授级高工、北京工业大学王子明教授、资深化工专家杨向宏、大连理工大学吕小兵教授、中国日化院副院长孙永强、中科院过程所成卫国教授、杨建国博士以及中国混凝土网CEO王骅等十一位专家莅临研讨。

规划研讨会由奥克集团董事局主席、高级总裁朱建民主持，奥克集团高级总裁班子成员、奥克股份总裁班子成员、奥克实业总裁班子成员、奥克股份各事业部总经理、各子公司总经理、奥克股份科技事业部部长级以上人员等80多人参加了研讨会。

规划研讨会上，高级总裁朱建民首先做了“奥克化学与规划发展”的报告，重点报告了奥克二十七年“立足环氧创造价值”的发展历程和“十四·五”规划发展的大背景与“大趋势、大市场、少竞争、高端化、集约化”的规划可持续发展的基本原则；高级副总裁董振鹏做了“奥克‘十四·五’化工与新材料产业发展规划基本目标与问题思考”的报告；奥克股份副总裁朱宗将、总工程师孙绍强和科技事业部副总经理王刚等分别做了“关于PCE项目介绍与愿景规划”、“二氧化碳综合利用产业链分析”及“乙烯衍生新材料领域规划”说明。



专家们对奥克“立足环氧创造价值”、“大趋势、大市场、少竞争、高端化、集约化”的可持续发展原则以及奥克二十七年来专注于环氧乙烷精深加工产业所取得的辉煌成就给予了高度评价。专家们对奥克在未来发展规划的指导思想、发展目标、重点项目与任务等方面的规划水平也给予了充分肯定。专家们对奥克“十四·五”化工与新材料的发展规划提出了许多高屋建瓴的建议和意见，包括：必须坚持绿色发展、必须转型升级、努力开放融合发展；要坚持技术创新和差异化发展原则，要客观分析市场，了解国内外竞争对手的情况；要坚持创新驱动，科技引领、持之以恒，要继续专注于环氧乙烷精深加工产业的下游高质量发展，要坚持创新平台建设，加强创新能力建设，加强核心技术；要保持已有战略优势，要加强技术和团队建设，要努力成为行业技术的领跑者等等。专家们对奥克的产业链发展进行了充分讨论和分析，对奥克环氧乙烷精深加工产业链的高端化发展以及对奥克与中科院过程所联合融合创新开发的EO-EC-

EG/DMC技术的产业化发展给予了高度评价。

7月19日下午，参加“奥克‘十四·五’化工与新材料产业规划研讨会”的嘉宾全部报到后，还参观了奥克股份的扬州20万吨环氧乙烷装置、30万吨EOD工厂和5万立方米低温乙烯储罐等。

此次规划研讨会是奥克有史以来最高水准和盛况空前的发展规划研讨会。这次研讨会对于进入新时代的奥克来讲，无论是在规划“十四·五”高质量发展的指导思想、选择和平衡环氧乙烷与乙烯资源的精深加工产业和化工新材料的发展战略、加强科技创新驱动高质量发展以及开放合作促进产业技术提升发展、确定“十四·五”发展规划重点项目和目标以及高质量制定奥克“十四·五”发展规划等诸多方面，都具有十分重要的战略意义。

(奥克集团工研院)



朱建民作为唯一企业家代表在辽宁省 科技创新引领产业振兴工作会议上发言



本报讯 7月29日，“全省科技创新引领产业振兴工作会议”在沈阳召开，辽宁省政府副省长卢柯出席会议并讲话，省政府副秘书长佟昭主持会议，省科技厅厅长王大南解读了2019年度省科技重大专项立项情况和相关政策方案。奥克集团董事局主席朱建民，作为四位科技创新经验介绍单位中的唯一企业家代表，在大会上做了“保持文化战略定力，创新驱动高质量发展”的发言，分享了奥克27年来在科技创新驱动实现持续健康快速发展方面总结的文化聚力、战略制胜、创新驱动等经验体会。来自省（中）直有关部门负责同志，各市政府分管副市长、省沈抚新区管委会分管负责同志，各市科技局局长及沈抚新区管委会科技新局主要负责同志，沈大国家自主创新示范区各片区、省级以上高新区主要负责同志，部分中省直科研院所、高等学校主要负责同志，部分重点企业主要负责人等300多人参加会议，奥克创新院王宏和孔凡志也参加了会议。（集团办）

奥克股份董事长朱建民接受 上海证券报《直面掌门人》专访



本报讯 7月26日，奥克股份董事长朱建民，在上海接受了上海证券报“直面掌门人”专访。《直面掌门人》是上海证券报和约珥传媒共同打造的一档财经人物深度访谈节目，节目由著名财经主持人、财经评论家马红漫博士主持，主要采访有创新力、影响力、领导力、前瞻力和社会责任感的上市公司掌门人。

股份公司董事长朱建民与主持人展开了深度对话，从奥克的名称与文化起源，到奥克创业的创新与困难，从奥克的核心竞争力与高质量发展，到科技创新与未来发展规划以及科创板的布局等，访谈涉及事业、生活和社会责任等方面，董事长朱建民在访谈中深度展现了奥克创始人和实际控制人科技创业真实、个性、生活的一面，彰显了奥克创始人与志同道合团队的创业传奇和精彩人生。最后，董事长朱建民回复了互联网征集的股东提问。

奥克股份《直面掌门人》董事长朱建民专访将于近期在上海证券报官网、机场贵宾厅、虹桥枢纽指路机、浦东公交站台LED屏、《快乐财经》微信公众号等媒体播出。

节目录制后，董事长朱建民与上海证券报董事长张晓军及节目赞助商今世缘酒业张总会面交谈。股份公司副总裁黄健军、董事会秘书马帅参加了交流。（证券部 马帅）



朱建民当选第五届中国 经济社会理事会理事

本报讯 7月31日，集团董事局主席朱建民在北京参加了中国经济社会理事会五届一次会议。会议听取审议了全国政协原副主席杜青林代表第四届社理理事会常务理事作工作报告，审议通过了新修订的《中国经济社会理事会章程》，选举产生了第五届理事会领导班子，其中主席1名、副主席13名，常务理事38名和理事237名。全国政协副主席张庆黎当选本届理事会主席。朱建民当选中国经济社会理事会五届理事。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋会见了参加会议全体理事成员并合影留念。汪洋主席在讲话中希望，新一届理事会成员，要当好“学生”，认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，要当好“参谋”，完成好为党和政府提供决策咨询的任务，要当好“使者”，开展多领域、多渠道、多层次的国际友好交往，弘扬和践行共商共建共享的全球治理理念，讲好中国治国理政和经济社会发展的故事，推动构建人类命运共同体。

中国经济社会理事会是全国政协领导下由经济社会领域的社团、研究机构、企事业单位等组织、机构和个人组成的全国性、专业性、非营利性社会组织，成立于2001年7月。（集团办）



庆祝江苏奥克环氧乙烷装置产量突破100万吨

稳运行、产品质量提升、环保项目提标改造和隐患治理等，大力推进技改技措项目实施，制定落实管理要求，保证了装置“安、稳、长、满、优”运行。装置以本质安全和精细化管理为重点，紧紧围绕公司年度生产经营为目标，已实现连续安稳运行1694天。

一直以来，环氧乙烷装置持续加强岗位人员的培训工作，重点夯实一线班组的建设管理，提高基层员工的岗位实际操作水平和班组整体素质，为装置全面完成公司的生产任务目标打下了坚实基础。

在高质量发展的今天，江苏奥克环氧装置将推进卓越绩效的精准管理，确保安全环保受控；进一步推进责任落实，保证装置安全稳定高质运行；进一步凝心聚力推进团队建设，确保环氧乙烷装置能够持续为公司的发展壮大提供强有力的动能。

本报讯 7月28日7时，一个令人激动而难忘的时刻！历经4年零7个月，江苏（扬州）奥克化学环氧乙烷装置实现了环氧乙烷装置产量突破100万吨，装置实现开工率99.0%，平均负荷106%的傲人成绩，公司上下员工都为之振奋！

环氧乙烷装置从2014年12月份建设开车以来，一直持续强化“技术+管理”，围绕装置平

捷报！环氧乙烷装置 产量突破100万吨

(江苏奥克 曹加林 蒋世豪)